
Universidade Federal de São Carlos
CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 1ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em
Produção Vegetal e Bioprocessos Associados
Data: 06/02/2014
Horário: 13h30 h
Local: Auditório da Pós-Graduação
Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini
Vice-coordenador: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretário: Tereza Cristina Roesler Ré
Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Mariângela Cristofani-Yaly
e Marco Aurélio Takita.
1. Comunicações da presidência
A profa. Sandra fez um breve resumo da reunião geral, onde foram convocados todos
os docentes do curso, ocorrida no dia 21/11/2013. Estiveram presentes os docentes
Márcia  Maria  Rosa-Magri,  Mariângela  Cristofani-Yaly,  Marco  Aurélio  Takita,  Sandra
Regina Ceccato Antonini e Monalisa Sampaio Carneiro. Nesta reunião foi informado
que a diretoria do CCA fez o ato de nomeação da profa. Dra. Sandra Regina Ceccato
Antonini  e  da  profa.  Monalisa  Sampaio  Carneiro,  como  coordenadora  e  vice-
coordenadora, respectivamente do PPGPVA, a partir de 05/11/2013, na situação de
pro-tempore. A profa. Sandra informou aos presentes que para que se possa dar início
aos  trabalhos  no  novo  curso,  há  necessidade  de  constituir  o  conselho  do  curso,
convidando os docentes a manifestarem interesse na participação. Desta forma, foram
apontados  dois  docentes  titulares  e  dois  docentes  suplentes,  de  cada  linha  de
pesquisa,  para  comporem  a  CPG,  a  seguir  discriminados:  Linha  de  pesquisa:
Produção Vegetal e Biotecnologia - Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava Mariano (titular) e Profa.
Dra. Anastácia Fontanetti  (suplente); Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly (titular) e
Prof.  Dr.  Alfredo  Seitii  Urashima  (suplente)  /  Linha  de  pesquisa:  Bioprocessos
Associados à Agricultura e Indústria – Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri (titular) e
Prof.  Dr.  Reinaldo  Gaspar  Bastos  (suplente);  Profa.  Dra.  Marta  Regina  Verruma
Bernardi  (titular)  e  Prof.  Dr.  Marco  Aurélio  Takita  (suplente).  A  CPG  será  ainda
constituída de um representante discente titular e um suplente, a serem indicados no
início do semestre letivo. A profa. Sandra leu o edital do processo seletivo, redigido por
docentes do curso, o qual foi apreciado e aprovado após consulta a todos os docentes.
O referido edital está anexado à presente ata. A comissão do processo seletivo, que
fez a seleção dos candidatos de acordo com o edital, foi constituída pelos docentes
Sandra  Regina  Ceccato  Antonini,  Monalisa  Sampaio  Carneiro,  Márcia  Maria  Rosa
Magri,  Ane  Hackbart  Medeiros,  Mariângela  Cristofani-Yaly  e  Marco  Aurélio  Takita.
Procedeu-se  ainda  nesta  reunião  à  distribuição  das  disciplinas  nos  semestres,
considerando-se a disponibilidade dos docentes, a sequência adequada de conteúdos
e as linhas de pesquisa. Assim, as disciplinas foram assim distribuídas, em optativas
(OP)  e  obrigatórias  (OB):  1º.  Semestre:  Biotecnologia  Industrial  (OP),  Controle  de
Qualidade  de  Produtos  Agroindustriais  (OP),  Biologia  Molecular  Aplicada  (OP),
Fruticultura Tropical (OP), Bioquímica Avançada (OP), Produção de Grandes Culturas
(OP), Estatística Experimental (OB) e Tópicos Especiais em Produção Vegetal (OB);
2º. Semestre: Microbiologia da Fermentação Alcoólica (OP), Marcadores Moleculares
na Análise Genética (OP), Introdução a Bioinformática (OP), Fitopatologia Molecular
(OP), Microbiologia Agrícola (OP), Relações Solo-Planta (OP), Tópicos em Olericultura
(OP) e Tópicos Especiais em Bioprocessos Agrícolas e Industriais (OB). A disciplina
obrigatória Programa de Estágio Supervisionado em Capacitação Docente – PESCD,
será  ofertada  nos  dois  semestres,  a  partir  do  2º.  Semestre  de  2014.  Dando
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prosseguimento aos informes da presente reunião, a profa. Sandra informou sobre o
resultado  do  processo  seletivo  realizado  em  dezembro  último,  onde  houve  26
inscrições deferidas e 16 alunos selecionados (a lista geral de classificação encontra-
se  em  anexo).  Em  meados  de  fevereiro,  será  enviado  um  e-mail  a  cada  aluno
solicitando manifestação de interesse na vaga e a efetivação da matrícula, juntamente
com o horário das disciplinas do 1º. semestre. Como o PPGPVBA ainda não tem o
registro no ProPGWeb, o formulário de matrícula será encaminhado por e-mail pelo
aluno, juntamente com a ciência do orientador. Informou ainda que a aula inaugural
será proferida pela profa. Dra. Débora Moratto Pinto, pró-reitora de Pós-Graduação, no
dia 10 de março, as 9 h, sobre “A Pós-Graduação na UFSCar”. No período da tarde, o
prof. Dr. Marcos Silveira Buckeridge (IB/USP-São Paulo) proferirá a palestra intitulada
“É  possível  desenvolver  uma  ‘supercana’ usando  os  conhecimentos  dos  sistemas
fisiológicos, genéticos e moleculares existentes?”. Será expedido um e-mail a todos os
docentes e alunos convidando para as palestras. 
2. Comunicações dos membros
Não houve comunicações dos membros.
3. Expediente
A profa. Sandra pediu inclusão de pauta do seguinte item: 3.4. Apreciação do pedido
de  credenciamento  do  prof.  Dr.  Rodrigo  Gazaffi  como  docente  colaborador.
Aprovado por unanimidade.
3.1.  Apreciação da indicação dos  membros docentes  titulares  e  suplentes  da
CPG-PVBA
Como informado pela profa. Sandra no item 1., a composição da CPG foi feita com
base  na  manifestação  de  interesse  dos  docentes  na  reunião  geral  ocorrida  em
novembro de 2013,  e agora com a formalização da Coordenação,  encaminha para
apreciação a indicação dos membros docentes, assim constituída: Linha de pesquisa:
Produção Vegetal e Biotecnologia - Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava Mariano (titular) e Profa.
Dra. Anastácia Fontanetti  (suplente); Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly (titular) e
Prof.  Dr.  Alfredo  Seitii  Urashima  (suplente)  /  Linha  de  pesquisa:  Bioprocessos
Associados à Agricultura e Indústria – Profa. Dra. Márcia Maria Rosa-Magri (titular) e
Prof.  Dr.  Reinaldo  Gaspar  Bastos  (suplente);  Profa.  Dra.  Marta  Regina  Verruma
Bernardi (titular) e Prof. Dr. Marco Aurélio Takita (suplente). Aprovada por unanimidade.
3.2. Apreciação do Regimento Interno do PPGPVBA
A profa. Sandra apresentou a minuta do regimento interno elaborada na ocasião da
apresentação da proposta de criação do curso à Capes, baseada no regimento interno
do PPGADR. Além disto, apresentou também o regimento interno do curso de Pós-
Graduação em Engenharia Química, recentemente aprovado no CoPG. Após análise
de cada item do regimento e discussão do texto a ser colocado, a CPG elaborou o
documento  final  do  regimento  interno  (em anexo)  que  será  enviado  à  CoPG para
apreciação. Aprovado por unanimidade.
3.3. Apreciação das fichas de caracterização de disciplinas
A profa. Sandra apresentou as fichas de caracterização das disciplinas constantes da
matriz curricular (optativas – OP  e obrigatórias - OB) do curso e solicitou a apreciação
da  CPG:  1º.  Semestre:  Biotecnologia  Industrial  (OP),  Controle  de  Qualidade  de
Produtos Agroindustriais (OP), Biologia Molecular Aplicada (OP), Fruticultura Tropical
(OP),  Bioquímica  Avançada  (OP),  Produção  de  Grandes  Culturas  (OP),  Estatística
Experimental  (OB)  e  Tópicos  Especiais  em Produção  Vegetal  (OB);  2º.  Semestre:
Microbiologia  da  Fermentação  Alcoólica  (OP),  Marcadores  Moleculares  na  Análise
Genética  (OP),  Introdução  a  Bioinformática  (OP),  Fitopatologia  Molecular  (OP),
Microbiologia Agrícola (OP), Relações Solo-Planta (OP), Tópicos em Olericultura (OP)
e  Tópicos  Especiais  em  Bioprocessos  Agrícolas  e  Industriais  (OB).  A  disciplina
obrigatória Programa de Estágio Supervisionado em Capacitação Docente – PESCD,
será ofertada  nos dois  semestres,  a  partir  do 2º.  Semestre  de 2014.  As fichas de
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caracterização foram aprovadas por unanimidade.
3.4 Apreciação das fichas de oferta e calendário acadêmico 1° semestre de 2014
A profa. Sandra informou as disciplinas a serem ofertadas no 1º. Semestre de 2014,
conforme  item  1:  1º.  Semestre:  Biotecnologia  Industrial  (OP),  Biologia  Molecular
Aplicada  (OP),  Fruticultura  Tropical  (OP),  Produção  de  Grandes  Culturas  (OP),
Estatística  Experimental  (OB)  e  Tópicos  Especiais  em  Produção  Vegetal  (OB).  A
pedido  da  profa.  Dra.  Marta  Regina  Verruma  Bernardi,  a  disciplina  Controle  de
Qualidade de Produtos Agroindustriais (OP) não será ofertada no ano de 2014, e a
pedido do prof. Dr. André Eduardo de Souza Belluco, a disciplina Bioquímica Avançada
(OP)  será  excepcionalmente  ofertada  no  2º.  Semestre  de  2014.  Com  relação  às
demais disciplinas, já foi  acertado o horário com os respectivos professores, o qual
segue em anexo à esta ata. A profa. Sandra também submeteu à apreciação da CPG o
calendário  acadêmico  do  1º.  Semestre  de  2014  a  ser  encaminhado  aos  alunos  e
docentes (em anexo). As fichas de oferta e calendário acadêmico foram aprovados por
unanimidade.
3.4. Apreciação do pedido de credenciamento do prof. Dr. Rodrigo Gazaffi como
docente colaborador.
A solicitação  de  inclusão  deste  item foi  justificada  pela  profa.  Sandra.  A disciplina
obrigatória Estatística Experimental, de responsabilidade da profa. Dra. Sonia Piedade,
da ESALQ-USP, não será ministrada no CCA devido ao fato da referida professora não
poder  se  deslocar  à  Araras.  Os  alunos  se  deslocarão  até  Piracicaba  e  serão
ressarcidos  das  despesas  com  recursos  da  ProAP,  mas  para  haver  um
acompanhamento mais efetivo dos alunos, o prof. Rodrigo Gazaffi, recém contratado
pelo DBPVA-CCA, poderá contribuir uma vez que tem formação na área de Estatística.
Assim, a Coordenação encaminha o pedido de credenciamento do referido professor
como  colaborador  a  fim  de  colaborar  na  disciplina  de  Estatística  Experimental.  A
proposta de credenciamento foi aprovada por unanimidade.
Nada mais havendo a tratar, a presidente da CPG deu por encerrada a reunião.

Coordenadora
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini: _________________________________
Vice-coordenadora
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro: _____________________________________
Secretária
Tereza Cristina Roesler Ré:_______________________________________________
Conselheiros 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri:_______________________________________

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita:_____________________________________________

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly:______________________________________
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 2ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em
Produção Vegetal e Bioprocessos Associados
Data: 17/04/2014
Horário: 8h30 h
Local: Auditório da Pós-Graduação
Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini
Vice-coordenador: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretário: Sirlene Marzagão Lima
Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Mariângela Cristofani-Yaly;
Eduardo Dal'Ava Mariano, Marco Aurélio Takita e Monalisa Sampaio Carneiro.
1. Apreciação de Ata.
Apreciação  da  ata  da  1ª.  Reunião  Ordinária  da  CPG-PVBA.  Aprovada  por
unanimidade.
2. Comunicações:
2.1. Presidência: A Profa. Sandra informou: a) que foram distribuídas quatro bolsas DS
CAPES, sendo duas da cota da Pró-Reitoria; b) no dia 10 de março ocorreu a aula
inaugural  do PPGPVBA,  tendo como palestrantes a Pró-Reitora de Pós-Graduação
Profa.  Dra.  Débora  Cristina  Morato  Pinto  com  a  palestra  "A  Pós-Graduação  na
UFSCar" e no período da tarde o Prof. Dr. Marcos Buckeridge do Departamento
de Botânica, IB-USP, com a palestra “É possível desenvolver uma ‘supercana’
usando os conhecimentos dos sistemas fisiológicos, genéticos e moleculares
existentes?" c) Nas Reuniões sobre o Pró-Equipamentos/2014, foram destinados R$
1.800.000,00 para os Cursos de Pós-Graduação da UFSCar, que serão rateados entre
os cursos nível 3. Do montante que coube aos Cursos do CCA ficou decidido atender
prioritariamente  os equipamentos não contemplados em 2013,  como o medidor  de
fotossíntese e Ultra Freezer, além das novas solicitações (Scanner de raiz, Citômetro,
Biobalística e Liofilizador).   d)  A Pró-Reitoria  solicitou que fosse encaminhada uma
estimativa dos artigos para revisão da língua inglesa, em termos de número de artigos
e número de palavras por artigo, para fins de contratação de serviços de revisão com
uso da verba da Capes (cópia de e-mail em anexo). A sugestão do PPGPVBA será de
1 artigo por docente. O número de palavras será estimado pela profa. Sandra com
base nos artigos que ela recentemente publicou. e) como a entrega dos Projetos está
agendada para 25 de julho será enviado email aos orientadores lembrando da data. f)
A  coordenação  enviará  ofício  aos  Departamento  solicitando  que  informem  quais
docentes/disciplinas irão aceitar alunos da disciplina PESCD, obrigatória no Programa.
g)  A  coordenação  encaminhou  e-mail  aos  docentes  do  programa  que  ministram
disciplinas no presente semestre letivo solicitando uma avaliação do andamento da
disciplina e aproveitamento/interesse dos alunos, além da elaboração do projeto de
pesquisa. De uma forma geral, a avaliação é de que os alunos ainda se comportam
como  se  estivessem  na  graduação,  sendo  pouco  pró-ativos.  Isto  pode  ser  devido
principalmente  ao  fato  da  maioria  deles  ser  recém-formados,  demonstrando  ainda
inexperiência  ou  pouca  familiaridade  com  a  pesquisa.  A  recomendação  da
Coordenação é que os docentes insistam nas estratégias de leitura e discussão de
artigos, apresentação de seminários e estímulo à participação ativa em classe. A profa.
Sandra considerou que a pesquisa também deve ser feita com os alunos, buscando a
avaliação deles quanto às disciplinas, o que pode abrir um caminho de diálogo a fim de
colaborar no processo de adaptação ao ensino na pós-graduação. Os membros da

4



CPG concordaram com a iniciativa.
2.2. Membros. Não houve.
3. Expediente
3.1.  Apreciação  do  calendário  de  reuniões  da  CPG-PVBA. Decidiu-se  por
unanimidade  que  as  reuniões  serão  na  terceira  segunda-feira  de  cada  mês,  no
primeiro semestre letivo de 2014. Será repassado um e-mail aos membros da CPG
com as datas das próximas reuniões.
3.2. Homologação da aprovação ad-referundum às Normas Complementares para
credenciamento de docentes. A profa. Sandra explicou que no momento do envio do
regimento  interno  à  ProPG  para  apreciação,  foi  solicitado  que  as  normas
complementares  para  credenciamento  de  docentes  fosse  também  enviada.  A
coordenação  redigiu  uma  minuta,  a  qual  foi  avaliada  pelos  membros  da  CPG  e
reescrita  de  acordo  com  as  sugestões.  O  documento  foi  assim  aprovado  ad-
referendum e anexado ao regimento interno para apreciação da CoPG. O regimento
interno  foi  aprovado  (juntamente  com  as  normas  complementares  para
credenciamento de docentes) na 55ª. reunião da CoPG. A aprovação  ad-referendum
das normas complementares para credenciamento de docentes foi  homologada por
unanimidade (Normas em anexo).
3.3. Apreciação do pedido de credenciamento da Profa. Dra. Mariana Altenhofen
da  Silva  como  colaboradora. A  profa.  Sandra  informou  que  a  profa.  Mariana
Altenhofen da Silva encaminhou uma solicitação de credenciamento, via e-mail, em 26
de  fevereiro.  A CPG  analisou  a  formação  e  a  produção  cientifica  e  aprovou  por
unanimidade o credenciamento da professora, que virá integrar o corpo docente do
CCA em junho próximo, por  considerar que virá contribuir na Linha de Pesquisa em
Bioprocessos.
3.4  Apreciação  das  normas  complementares  para  Alunos  Especiais. A profa.
Sandra apresentou uma proposta de normas complementares para alunos especiais
com o seguinte  teor:  a)  permitir  o  aceite  de  alunos  especiais,  sem vínculo  com o
programa, portadores de diploma de graduação ou de pós-graduação; b) permitir ao
aluno de graduação que tenha  completado  80% dos créditos  do curso  a inscrição
como  aluno  especial  em  disciplinas  do  Programa;  c)  para  a  inscrição,  exigir
documentos como ficha de inscrição, currículo Lattes, cópias d RG e CPF, cópias de
diplomas e históricos escolares e comprovante de matrícula na graduação (se for o
caso); d) recusar a inscrição como aluno especial em disciplina na qual o aluno já foi
reprovado;  e)  afirmar  que  o  aluno  especial  somente  passará  a  aluno  regular  do
Programa através de aprovação em processo seletivo; f) que todos os créditos obtidos
como aluno especial, cursados no período máximo de dois anos antes da matrícula no
curso, possam ser reconhecidos para fins de integralização de créditos no Programa;
g)  para  o  cômputo  do  rendimento  médio,  serão  mantidos  os  níveis  obtidos  nas
disciplinas cursadas como aluno especial. A CPG discutiu os itens e aprovou na integra
a proposta,  por unanimidade.  O documento final,  a ser encaminhado à CoPG para
apreciação, encontra-se em anexo.
3.5  Apreciação  das  normas  complementares  para  Exame  de  Proficiência  em
Língua Inglesa. A CPG avaliou que o exame de proficiência em língua inglesa deve
ser aplicado por empresa especializada e irá buscar informações junto às escolas de
inglês da região para maiores informações. A redação das normas será discutida na
próxima reunião.
3.6. Apreciação do pedido de trancamento de matrícula da aluna Bianca Rocha
Silveira.   A aluna Bianca encaminhou o pedido de trancamento,  com a ciência da
orientadora (profa. Monalisa S. Carneiro), em vista de problemas de saúde de familiar,
que a impede de permanecer em Araras, uma vez que a família reside em Goiânia.
Aprovado por unanimidade.
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Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou
a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente ATA. 

Coordenadora
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini
Vice-coordenadora
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretária
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 3ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em
Produção Vegetal e Bioprocessos Associados
Data: 12/05/2014
Horário: 13h30 h
Local: Auditório da Pós-Graduação
Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini
Vice-coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretária: Sirlene Marzagão Lima
Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Mariângela Cristofani-Yaly;
Eduardo Dal'Ava Mariano.
1. Apreciação de Ata.
Apreciação  da  ata  da  2ª.  Reunião  Ordinária  da  CPG-PVBA.  Aprovada  por
unanimidade.
2. Comunicações:
2.1. Presidência: A Profa. Sandra informou: a) participou no dia 25 de abril da reunião
do COC/CCA onde ficou  definido  que os recursos do Centro  retidos  na FAI  serão
utilizados para a aquisição de um ônibus. b) a Construção da Concha Acústica será
próxima ao DeACE, houve uma solicitação da chefia desse departamento, em virtude
do barulho,  para  que o prédio fosse  construído em outro local,  mas a  Direção do
Centro  manteve o projeto  original.  c)  dando  prosseguimento  à  avaliação do curso,
enviou email às alunas para que pudessem se pronunciar. De uma forma geral, as
alunas estão satisfeitas com a condução das disciplinas, com uma ressalva quanto à
carga horária da disciplina Estatística Experimental, que está excedendo 6 h semanais.
d)  a  aluna  Larissa  Ferreira  Papin  está  matriculada  em  duas  disciplinas:  Tópicos
Especiais em Produção Vegetal e Biotecnologia Industrial, a última será ofertada de
forma condensada,  mas  não está  cursando a  disciplina  Tópicos,  e  não solicitou  o
cancelamento de sua matrícula na disciplina, dessa forma será reprovada por falta. Em
virtude dessa possível reprovação, ela teria um rendimento acadêmico abaixo do limite
estabelecido pelo regimento interno, o que ocasionaria perda de vaga. A profa. Sandra
conversou  com  a  aluna  sobre  esta  questão,  e  nesse  momento  aguarda
posicionamento da estudante. e) Acontecerá no próximo dia 22 o I Encontro Regional
sobre  Agricultura  de Conservação de responsabilidade da Profa.  Anastácia,  a  qual
solicitou que o programa e formulário de inscrição fossem disponibilizadom no site do
PPGPVBA, tendo sido atendida.
2.2. Membros. Prof. Eduardo informou que está aberto até dia 31 de maio o Edital Pró-
Equipamentos do CCA, com valor total de R$ 90.000,00, para equipamentos de valor
mínimo de R$ 5.000,00, e proposta no valor total de R$ 15.000,00.
3.  Expediente.  A Profa.  Mariangela solicitou a inclusão do Assunto 3.5.  e a Profa.
Sandra solicitou a inclusão do Assunto 3.6.. Aprovadas por unanimidade as inclusões.

3.1.  Apreciação  das  normas  complementares  para  Exame  de  Proficiência  em
Língua Inglesa. A Profa. Sandra leu os emails recebidos da Capes e Propg (anexos),
onde é informado que as provas do Toefl acontecerão no CCA nos dias 07 e 08 de
junho. Disse que entrará em contato com os responsáveis para obter mais informações
sobre a prova, para possível aproveitamento do exame no Programa. Pediu que fosse
adiada a discussão sobre este assunto até obter maiores informações sobre o Toefl.
Sugeriu que os alunos do programa sejam estimulados a fazer o exame em vista de
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um  possível  aproveitamento  dos  resultados  como  prova  de  proficiência  na  língua
inglesa. As sugestões foram acatadas pelos membros.

3.2.  Apreciação  do  calendário  do  2º.  Semestre  letivo  de  2014. Aprovado  o
calendário (anexo).

3.3. Apreciação do modelo de projeto para elaboração do projeto de pesquisa .
Por sugestão de conselheiros será adotado, como base, o modelo da FAPESP (anexo)

3.4 Apreciação das normas complementares para Exame de Qualificação. Após
ouvir sugestões dos demais conselheiros a Profa. Sandra irá elaborar um documento
com as normas para apreciação na próxima reunião.

3.5 Inclusão da Profa. Dra. Marinês Bastianel como Co-orientadora das alunas
Thais  Helena  Villa  Michielin  e  Kelly  Aparecida  Fernandes.  Aprovado  por
unanimidade.

3.6.  Solicitação  de  auxílio  financeiro  da  aluna  Fernanda  Zatti  Barreto  para
participar  de evento.  A profa.  Sandra recebeu um e-mai  da aluna Fernanda Zatti
Barreto  solicitando auxílio  financeiro  para participar  do  2nd Bioenergy Science and
Technology (BBEST), em Campos do Jordão, de 20 a 24 de outubro de 2014, com
apresentação de trabalho. O Conselho sugeriu que a aluna envie os valores da taxa de
inscrição e demais informações sobre o evento para discussão na próxima reunião do
Conselho.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou
a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente ATA. 

Coordenadora
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini
Secretária
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 4ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em
Produção Vegetal e Bioprocessos Associados
Data: 16/06/2014
Horário: 13h30 h
Local: Auditório da Pós-Graduação
Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini
Vice-coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretária: Sirlene Marzagão Lima
Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Mariângela Cristofani-Yaly;
Eduardo Dal'Ava Mariano e discente Thais Helena Villa Michielin.
1. Apreciação de Ata.
Apreciação  da  ata  da  3ª.  Reunião  Ordinária  da  CPG-PVBA.  Aprovada  por
unanimidade.
2. Comunicações:
2.1.  Presidência:  A Profa.  Sandra  informou  que:  a)  Divulgou  o  edital  para  aluno
especial e o horário do segundo semestre. b) recebeu email da PROPG solicitando
informações sobre bolsistas, provavelmente o PVBA receberá mais Bolsas DS.
  
2.2. Membros. Não houve

3. Expediente. Aprovados por unanimidade a inclusão dos Assuntos 3.6. e  3.7.

Assunto 3.1. Apreciação das normas complementares para Exame de Qualificação.
Aprovado  por  unanimidade.  O  Documento  final  será  enviado  aos  Conselheiros.
(anexo1)

Assunto 3.2. Apreciação das disciplinas oferecidas pelos departamentos do CCA para
o Estágio Supervisionado (PESCD). (anexo2). Aprovado por unanimidade.

Assunto  3.3.  Pedido  de  auxílio  financeiro  para  participação  em  evento  da  aluna
Fernanda Zatti Barreto. A aluna deverá enviar a CPG a solicitação acompanhada do
aceite e da cópia do trabalho. Aprovado, previamente, o auxílio no valor de R$ 990,00.

Assunto 3.4. Pedido da aluna Larissa Ferreira Papin para cancelamento de inscrição
na Disciplina PVBA-003 Tópicos Especiais em Bioprocessos Agrícolas e Industriais.
Aprovado por unanimidade o cancelamento da inscrição na disciplina, devendo a aluna
entregar o projeto de pesquisa e cursar a disciplina PVBA-006 Biotecnologia Industrial.
Para cumprir os requisitos mínimos e continuar vinculada ao Curso.

Assunto 3.5. Apreciação das normas complementares para Exame de Proficiência em
Língua Inglesa. Retirado de pauta.

Assunto 3.6. Solicitação de prorrogação do prazo para entrega do Projeto de Pesquisa
da aluna Bianca Rocha Silveira. Aprovada por unanimidade a prorrogação do prazo por
mais 6 meses. 

Assunto 3.7. Apreciação das fichas de oferta do segundo semestre. Aprovadas por
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unanimidade.  PVBA-005  Bioquímica  Avançada;  PVBA-001  Estágio  Sup.  de
Capacitação Docente  em Produção Vegetal  e  Bioprocessos Associados;  PVBA-009
Fitopatologia  Molecular;  PVBA-011  Introdução  À  Bioinformática;  PVBA-012
Marcadores  Moleculares  na  Análise  Genética;  PVBA-013  Microbiologia  Agrícola;
PVBA-014  Microbiologia  da  Fermentação  Alcoólica:  Fundamentos,  Avanços  e
Perspectivas;  PVBA-016  Relação  Solo-Planta;  PVBA-017  Tópicos  em  Olericultura;
PVBA-003 Tópicos Especiais em Bioprocessos Agrícolas e Industriais; 

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou
a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente ATA. 

Coordenadora
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini
Vice-Coordenadora
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretária
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Thais Helena Villa Michielin
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 5ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em

Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 25/08/2014

Horário: 9 h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs. Drs. Márcia Maria Rosa Magri, Mariângela Cristofani-Yaly;

Marta Regina Verruma Bernardi, Eduardo Dal'Ava Mariano, e discente Thais Helena

Villa Michielin.

1. Apreciação de Ata.

Apreciação  da  Ata  da  4ª.  Reunião  Ordinária  da  CPG-PVBA.  Aprovada  por

unanimidade.

2. Comunicações:

2.1.  Presidência:  A Profa.  Sandra  informou  que:  a)  A aluna Larissa  Ferreira  Papin

desistiu do Curso. b) Pró-equipamentos/2014 foi aprovado, está na fase de requisição

de compras e a documentação final será encaminhada ao Prof. Dr. Guillermo Antonio

Lobos Villagra, Pró-Reitor de Pós-Graduação Adjunto. 

  2.2. Membros. A Profa. Marta questionou o quanto sua permanência no Programa

pode  prejudicar  a  avaliação  Trienal,  uma  vez  que  está  sem orientandos.  A Profa.

Monalisa respondeu dizendo que a Profa. Marta contribui e é importante para o curso

na área de Bioprocessos (Controle de qualidade), mas que todo docente deve estar a

vontade  com  o  Programa.  A  Profa.  Sandra  informou  que  o  Prof.  Reinaldo  é

colaborador, a Profa. Mariana passará de colaboradora à permanente assim como o

Prof.  Rodrigo,  que será o responsável  pela disciplina de "Estatística Experimental".

Informou  ainda  que  alguns  docentes  procuram  a  Coordenação  do  Programa

manifestando interesse em credenciamento.  Esse assunto será encaminhado como

ponto de pauta para a próxima reunião.

3. Expediente. Aprovada por unanimidade a inclusão do Assunto 3.6.

Assunto.3.1.Apreciação dos Projetos de Pesquisa. Aprovado por unanimidade que

os Projetos de Pesquisa sejam encaminhados para os pareceristas, acompanhado de
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uma  ficha  de  avaliação  (a  ser  elaborada  pela  profa.  Sandra,  com  sugestões  dos

conselheiros), conforme segue: 

Ana Carolina C. Arantes Parecerista Dr. Fernando Azevedo

Fernanda Zatti Barreto Parecerista Dra. Mariangela Cristofani-Yaly

Kelly Aparecida Fernandes Parecerista Prof. Dr. Rodrigo Gazafi

Larissa Chariel D. Silva Parecerista Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri

Michelle dos Santos C. Perna Parecerista Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos

Tatiane de Fátima Mistura Parecerista Profa. Dra. Ana Paula Amaral Melo

Thais Borges de Oliveira Parecerista Prof. Dr. Eduardo Dal Ava Mariano

Thais Helena V. Michelin Parecerista Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urashima

Assunto.3.2.Apreciação  do  Plano  de  Trabalho  do  PESCD.  Aprovados  por

unanimidade os Planos de Trabalho das alunas. Ana Carolina C. Arantes; Fernanda

Zatti Barreto; Kelly Aparecida Fernandes; Larissa Chariel D. Silva; Michelle dos Santos

C. Perna; Tatiane de Fátima Mistura.

Assunto.3.3.Apreciação das normas complementares para Exame de Proficiência

em Língua Inglesa. A Profa.  Sandra  apresentou  proposta  para aproveitamento  do

Exame TOEFL,  realizado  pela  UFSCar,  como Exame  de  Proficiência  em Inglês,  e

aplicação de prova anual. Aprovado por unanimidade. (anexo)

Assunto.3.4.Constituição  de  comissão  para  elaboração  do  edital  do  processo

seletivo  2015.  A  Coordenação  encaminhará  e-mail  aos  docentes  verificando  o

interesse em participar do processo seletivo.

Assunto.3.5.Apreciação  da  solicitação  da  aluna  Fernanda  Zatti  Barreto  para

inclusão  do  Prof.  Gabriel  R.  A.  Margarido,  da  ESALQ,  como  coorientador .

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.6.Homologação  das  matrículas  dos  Alunos  Especiais  do  segundo

semestre 2014. Homologados por unanimidade. Ana Paula Guarnieri Bassi; Anna Lívia

Paraluppi;  Clay  Richard  Rodrigues;  Danielle  de  Oliveira;  Eduardo  Henrique  de

Resende; Elaine Cristina Alexandre; Fábio Trigo Raya; Iara Donadão Preto; Jéssica

Cristina  Fonte;  Juliana  Carante  Tischer;  Maiara  Curtulo;  Patrícia  Cartier  Paranhos;

Raisa Casanova Garbatti; Renan Rodrigo Pegoretti; Renata Kuhl Rocha; Sakae Kinjo.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou

a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente ATA. 

Coordenadora: 
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-Coordenadora: 
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Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Profa. Dra. Mariângela Cristofani-Yaly

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Thais Helena Villa Michielin
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 6ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em

Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 16 de setembro de 2014

Horário: 9 h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros Presentes: Profs.  Drs. Márcia Maria Rosa Magri,  Marta Regina Verruma

Bernardi,  Monalisa  Sampaio  Carneiro,  Eduardo  Dal'Ava  Mariano,  e  discente  Thais

Helena Villa Michielin.

1. Apreciação de Ata.

Apreciação  da  Ata  da  5ª.  Reunião  Ordinária  da  CPG-PVBA.  Aprovada  por

unanimidade.

2. Comunicaçõe:
1.1. Presidência. A Profa. Sandra informou que foram liberadas duas bolsas DS Capes

ao PPGPVBA.

1.2.  Membros.  O  Prof.  Eduardo  solicitou  aos  administradores  do  MOODLE  que

disponibilizassem sua disciplina aos alunos da pós-graduação, informando os demais

docentes que quiserem fazer o mesmo, que enviem e-mail ao administrador.

3. Expediente

Assunto.3.1.Apreciação  da  solicitação  de  credenciamento,  como  docentes

permanentes.  Profa.  Dra.  Mariana Altenhofen da Silva,  DTAiSER; Prof.  Dr.  Rodrigo

Gazafi,  DBPVA.  A profa.  Sandra  informou  que  a  profa.  Mariana  irá  colaborar  na

disciplina de ‘Controle de qualidade de produtos agroindustriais’, em parceria com a

profa.  Marta Verruma Bernardi.  O prof.  Rodrigo irá ministrar a disciplina ‘Estatística

experimental’, em colaboração com a profa. Sonia Piedade (ESALQ). Aprovados por

unanimidade.

Assunto.3.2.Apreciação da indicação da Comissão e do Edital do Processo Seletivo

2015.  A  Profa.  Sandra  elaborará  o  edital,  seguindo  o  novo  modelo  da  PJ,  e

encaminhará aos Conselheiros.

Assunto.3.3.Apreciação  do Processo Seletivo para aluno estrangeiro. O PPGPVBA
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recebeu email  de aluno do México interessado em fazer  o  Curso.  A profa.  Sandra

entrou em contato com a profa. Débora (Pró-reitora de PG) mas até o momento não

obteve resposta quanto ao procedimento para aceite de alunos estrangeiros. A CPG

decidiu aguardar a resposta da ProPG.

Assunto.3.4.Apreciação  da  indicação  da  Comissão  para  realizar  o  Exame  de

Proficiência em Inglês. Retirado de Pauta.

Assunto.3.5.Apreciação  da  solicitação  de  dispensa  do  exame  de  proficiência  em

inglês das alunas: Ana Carolina Costa Arantes; Fernanda Zatti Barreto;  Larissa Chariel

Domingos  da  Silva;  Michelle  dos  Santos  Perna,  Tatiana  de  Fátima  Mistura;  Thais

Borges de Oliveira; Thais Helena Villa Michielin. Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.6.Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da presidência

na atribuição de Bolsa  DS CAPES às alunas Kelly Aparecida  Fernandes e Bianca

Rocha Silveira. Homologadas por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou

a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente ATA. 

Coordenadora: 
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-Coordenadora: 
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Thais Helena Villa Michielin
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 7ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em

Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 14 de outubro de 2014

Horário: 9 h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros  Presentes: Profs.  Drs.  Márcia  Maria  Rosa  Magri,  Marco  Aurélio  Takita,

Eduardo  Dal'Ava Mariano,  Mariangela Cristofani  Yaly e  discente  Thais  Helena Villa

Michielin.

1. Apreciação de Ata.

Apreciação  da  Ata  da  6ª.  Reunião  Ordinária  da  CPG-PVBA.  Aprovada  por

unanimidade.

2. Comunicações:

1.1. Presidência. A Profa. Sandra informou que em reunião com a Prof. Dra. Débora

Cristina Morato  Pinto,  Pró-reitora  de Pós Graduação,  questionou sobre  o processo

seletivo para alunos estrangeiros e foi  informada que o edital  deve ser  único para

alunos nacionais e estrangeiros.

1.2. Membros. A Profa. Mariângela informou que a discente Kelly Aparecida Fernandes

fez o exame Toefl em São Carlos. 

3. Expediente 

Assunto.3.1.Apreciação da indicação da Comissão e do Edital do Processo Seletivo

2015. Após apreciação dos conselheiros, foi aprovado o edital do processo seletivo,

porém a indicação da Comissão só será feita após a inscrição dos candidatos, em data

constante do Cronograma. Aprovado por unanimidade. (Anexo1)

Assunto.3.2.Apreciação dos Projetos  de Pesquisas.  A Profa.  Sandra leu o parecer

final de todos os projetos de pesquisa. Todos os projetos tiveram avaliação acima de

“Bom”, com recomendações e sugestões de alterações. Foi deliberado que o parecer

será encaminhado aos orientadores e orientandos. O Orientador deverá encaminhar à

Coordenação uma manifestação/justificativa acerca das considerações do parecerista,

no prazo máximo de 30 dias. 

16



Assunto.3.3.Apreciação  da  Ficha  de  Caracterização  da  disciplina  Biotecnologia

Agroindustrial. Para atender ao curso de PG em Agricultura e Ambiente, para o qual a

disciplina  será  também  ofertada,  foram  feitas  pequenas  modificações  na  ficha  de

caracterização,  no  tocante  à  ementa  e  ao  nome  da  disciplina,  que  passou  de

Biotecnologia Industrial para Biotecnologia Agroindustrial. Aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou

a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente ATA. 

Coordenadora: 
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-Coordenadora: 
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Profa. Dra. Mariangela Cristofani Yaly

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Thais Helena Villa Michielin
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Universidade Federal de São Carlos

CCA - Campus de Araras

PPGPVBA - Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal e
Bioprocessos Associados

Ata da 8ª Reunião Ordinária da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em

Produção Vegetal e Bioprocessos Associados

Data: 11 de novembro de 2014

Horário: 9 h

Local: Sala de Reuniões da Pós-Graduação

Coordenadora: Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-coordenadora: Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro

Secretária: Sirlene Marzagão Lima

Membros  Presentes: Profs.  Drs.  Márcia  Maria  Rosa  Magri,  Marco  Aurélio  Takita,

Eduardo  Dal'Ava  Mariano,  Mariangela  Cristofani  Yaly  e  discente  Larissa  Chariel

Domingos da Silva.

1. Apreciação de Ata.

Apreciação  da  Ata  da  7ª.  Reunião  Ordinária  da  CPG-PVBA.  Aprovada  por

unanimidade.

2. Comunicações

2.1. Presidência.  A Profa. Sandra informou: a) sobre a 4ª Conferência Mundial
sobre Integridade em Pesquisa, que ocorrerá no Rio de Janeiro entre os dias 31 de
maio e 03 de junho de 2015.  b) O processo seletivo teve 29 inscritos, sendo dois
indeferidos. A prova será realizada no dia 02 de dezembro, onde o candidato terá que
responder uma questão obrigatória e escolher outras duas, entre oito, para responder.

2.2. Membros. O Prof. Takita informou que está ministrando suas aulas na sala
de aula do PMGCA, pois a sala é mais apropriada para as atividades da disciplina. O
Prof. Eduardo informou que está com quatro alunos, sendo dois especiais. A Profa.
Monalisa, que divide a disciplina com o Prof. Rodrigo Gazafi, está com cinco alunos,
sendo dois especiais. A Profa. Márcia informou que está com três alunos regulares em
sua disciplina.

3. Expediente
Assunto.3.1.Apreciação da aplicação da prova de proficiência em língua inglesa. Como
duas alunas não fizeram a prova do TOEFL oferecida pela UFSCar, será necessário a
aplicação do Exame de Proficiência em Língua Inglesa. Foi aprovada a comissão que
aplicará o exame no dia 15 de dezembro de 2014, sendo Profa. Dra. Sandra Regina
Ceccato Antonini,  Profa. Dra. Mariangela Cristofani-Yali e Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava
Mariano.

Assunto.3.2.Apreciação do modelo para o relatório anual de atividades dos alunos. A
Profa.  Sandra  apresentou  o  modelo  do  relatório,  anexo,  que  foi  aprovado  por
unanimidade. Os alunos deverão entregar o relatório no período de 19 a 23 de janeiro
de 2015.
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Assunto.3.3.Apreciação do Calendário Acadêmico 2015 - primeiro semestre. A Profa.
Sandra discutiu com os membros os eventos do calendário, o qual foi aprovado (segue
em anexo).

Assunto.3.4.Homologação  das  solicitações  de  auxilio  financeiro  dos  discentes.
Homologado por unanimidade.
-R$ 50,00 - Fernanda Zatti Barreto - Auxilio para aula prática
-R$ 50,00 - Bianca Rocha Silveira - Auxilio para aula pratica
-R$ 50,00 - Tatiane de Fátima Mistura - Auxilio para aula pratica
-R$ 50,00 - Ana Carolina Costa Arantes - Auxilio para aula prática
-R$ 350,00 - Fernanda Zatti Barreto - Auxilio para aula prática
-R$ 350,00 - Bianca Rocha Silveira - Auxilio para aula pratica
-R$ 350,00 - Tatiane de Fátima Mistura - Auxilio para aula pratica
-R$ 350,00 - Ana Carolina Costa Arantes - Auxilio para aula prática
-R$ 400,00 - Thais Helena Villa Michielin - Auxilio para aula prática
-R$ 400,00 - Thais Borges de Oliveira - Auxilio para aula prática
-R$ 400,00 - Larissa Chariel Domingos da Silva - Auxilio para aula prática.
-R$ 420,00 - Tatiane de Fátima Mistura - Desenv. de trabalho de Campo
-R$ 280,00 - Fernanda Zatti Barreto - Desenv. de trabalho de Campo
-R$ 420,00 - Fernanda Zatti Barreto - Desenv. de trabalho de campo.
-R$ 210,00 - Tatiane de Fátima Mistura - Desenv. de trabalho de campo
-R$ 850,00 - Tatiane de Fátima Mistura-Participar do 47º Congr. Bras. de Fitopatologia
-R$ 1.216,00 - Fernanda Zatti Barreto - Apresentação de trabalho no BBEST
-R$ 450,00 - Ana Carolina Costa Arantes - Visita a fundação Mokiti Okada
-R$ 450,00 - Bianca Rocha Silveira - Desenv. de projeto de pesquisa
-R$ 450,00 - Thais Borges de Oliveira - Desenv. de projeto de pesquisa
-R$ 450,00 - Michelle dos Santos C. Perna - Desenv. de projeto de pesquisa

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou

a reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente ATA. 

Coordenadora: 
Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini

Vice-Coordenadora: 
Profa. Dra. Monalisa Sampaio Carneiro
Secretária: 
Sirlene Marzagão Lima

Conselheiros: 
Profa. Dra. Márcia Maria Rosa Magri

Profa. Dra. Mariangela Cristofani Yaly

Prof. Dr. Marco Aurélio Takita

Prof. Dr. Eduardo Dal'Ava Mariano

Thais Helena Villa Michielin
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	A profa. Sandra apresentou a minuta do regimento interno elaborada na ocasião da apresentação da proposta de criação do curso à Capes, baseada no regimento interno do PPGADR. Além disto, apresentou também o regimento interno do curso de Pós-Graduação em Engenharia Química, recentemente aprovado no CoPG. Após análise de cada item do regimento e discussão do texto a ser colocado, a CPG elaborou o documento final do regimento interno (em anexo) que será enviado à CoPG para apreciação. Aprovado por unanimidade.
	3.3. Apreciação das fichas de caracterização de disciplinas
	A profa. Sandra apresentou as fichas de caracterização das disciplinas constantes da matriz curricular (optativas – OP e obrigatórias - OB) do curso e solicitou a apreciação da CPG: 1º. Semestre: Biotecnologia Industrial (OP), Controle de Qualidade de Produtos Agroindustriais (OP), Biologia Molecular Aplicada (OP), Fruticultura Tropical (OP), Bioquímica Avançada (OP), Produção de Grandes Culturas (OP), Estatística Experimental (OB) e Tópicos Especiais em Produção Vegetal (OB); 2º. Semestre: Microbiologia da Fermentação Alcoólica (OP), Marcadores Moleculares na Análise Genética (OP), Introdução a Bioinformática (OP), Fitopatologia Molecular (OP), Microbiologia Agrícola (OP), Relações Solo-Planta (OP), Tópicos em Olericultura (OP) e Tópicos Especiais em Bioprocessos Agrícolas e Industriais (OB). A disciplina obrigatória Programa de Estágio Supervisionado em Capacitação Docente – PESCD, será ofertada nos dois semestres, a partir do 2º. Semestre de 2014. As fichas de caracterização foram aprovadas por unanimidade.
	3.4 Apreciação das fichas de oferta e calendário acadêmico 1° semestre de 2014
	1. Apreciação de Ata.
	Apreciação da ata da 1ª. Reunião Ordinária da CPG-PVBA. Aprovada por unanimidade.
	2. Comunicações:
	2.2. Membros. Não houve.
	1. Apreciação de Ata.
	Apreciação da ata da 2ª. Reunião Ordinária da CPG-PVBA. Aprovada por unanimidade.
	2. Comunicações:
	2.2. Membros. Prof. Eduardo informou que está aberto até dia 31 de maio o Edital Pró-Equipamentos do CCA, com valor total de R$ 90.000,00, para equipamentos de valor mínimo de R$ 5.000,00, e proposta no valor total de R$ 15.000,00.
	1. Apreciação de Ata.
	Apreciação da ata da 3ª. Reunião Ordinária da CPG-PVBA. Aprovada por unanimidade.
	2. Comunicações:
	2.2. Membros. Não houve
	Assunto 3.1. Apreciação das normas complementares para Exame de Qualificação. Aprovado por unanimidade. O Documento final será enviado aos Conselheiros. (anexo1)
	1. Apreciação de Ata.
	Apreciação da Ata da 4ª. Reunião Ordinária da CPG-PVBA. Aprovada por unanimidade.
	2. Comunicações:
	Assunto.3.1.Apreciação dos Projetos de Pesquisa. Aprovado por unanimidade que os Projetos de Pesquisa sejam encaminhados para os pareceristas, acompanhado de uma ficha de avaliação (a ser elaborada pela profa. Sandra, com sugestões dos conselheiros), conforme segue:
	Ana Carolina C. Arantes Parecerista Dr. Fernando Azevedo
	Fernanda Zatti Barreto Parecerista Dra. Mariangela Cristofani-Yaly
	Kelly Aparecida Fernandes Parecerista Prof. Dr. Rodrigo Gazafi
	Larissa Chariel D. Silva Parecerista Profa. Dra. Marcia Maria Rosa Magri
	Michelle dos Santos C. Perna Parecerista Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos
	Tatiane de Fátima Mistura Parecerista Profa. Dra. Ana Paula Amaral Melo
	Thais Borges de Oliveira Parecerista Prof. Dr. Eduardo Dal Ava Mariano
	Thais Helena V. Michelin Parecerista Prof. Dr. Alfredo Seiiti Urashima
	Assunto.3.2.Apreciação do Plano de Trabalho do PESCD. Aprovados por unanimidade os Planos de Trabalho das alunas. Ana Carolina C. Arantes; Fernanda Zatti Barreto; Kelly Aparecida Fernandes; Larissa Chariel D. Silva; Michelle dos Santos C. Perna; Tatiane de Fátima Mistura.
	Assunto.3.3.Apreciação das normas complementares para Exame de Proficiência em Língua Inglesa. A Profa. Sandra apresentou proposta para aproveitamento do Exame TOEFL, realizado pela UFSCar, como Exame de Proficiência em Inglês, e aplicação de prova anual. Aprovado por unanimidade. (anexo)
	Assunto.3.4.Constituição de comissão para elaboração do edital do processo seletivo 2015. A Coordenação encaminhará e-mail aos docentes verificando o interesse em participar do processo seletivo.
	Assunto.3.5.Apreciação da solicitação da aluna Fernanda Zatti Barreto para inclusão do Prof. Gabriel R. A. Margarido, da ESALQ, como coorientador. Aprovado por unanimidade.
	Assunto.3.6.Homologação das matrículas dos Alunos Especiais do segundo semestre 2014. Homologados por unanimidade. Ana Paula Guarnieri Bassi; Anna Lívia Paraluppi; Clay Richard Rodrigues; Danielle de Oliveira; Eduardo Henrique de Resende; Elaine Cristina Alexandre; Fábio Trigo Raya; Iara Donadão Preto; Jéssica Cristina Fonte; Juliana Carante Tischer; Maiara Curtulo; Patrícia Cartier Paranhos; Raisa Casanova Garbatti; Renan Rodrigo Pegoretti; Renata Kuhl Rocha; Sakae Kinjo.
	1. Apreciação de Ata.
	Apreciação da Ata da 5ª. Reunião Ordinária da CPG-PVBA. Aprovada por unanimidade.
	2. Comunicaçõe:
	1.1. Presidência. A Profa. Sandra informou que foram liberadas duas bolsas DS Capes ao PPGPVBA.
	1.2. Membros. O Prof. Eduardo solicitou aos administradores do MOODLE que disponibilizassem sua disciplina aos alunos da pós-graduação, informando os demais docentes que quiserem fazer o mesmo, que enviem e-mail ao administrador.
	Assunto.3.6.Homologação da aprovação em decisão "ad referendum" da presidência na atribuição de Bolsa DS CAPES às alunas Kelly Aparecida Fernandes e Bianca Rocha Silveira. Homologadas por unanimidade.
	1. Apreciação de Ata.
	Apreciação da Ata da 6ª. Reunião Ordinária da CPG-PVBA. Aprovada por unanimidade.
	2. Comunicações:
	1.1. Presidência. A Profa. Sandra informou que em reunião com a Prof. Dra. Débora Cristina Morato Pinto, Pró-reitora de Pós Graduação, questionou sobre o processo seletivo para alunos estrangeiros e foi informada que o edital deve ser único para alunos nacionais e estrangeiros.
	1.2. Membros. A Profa. Mariângela informou que a discente Kelly Aparecida Fernandes fez o exame Toefl em São Carlos.
	3. Expediente
	Assunto.3.1.Apreciação da indicação da Comissão e do Edital do Processo Seletivo 2015. Após apreciação dos conselheiros, foi aprovado o edital do processo seletivo, porém a indicação da Comissão só será feita após a inscrição dos candidatos, em data constante do Cronograma. Aprovado por unanimidade. (Anexo1)
	Assunto.3.2.Apreciação dos Projetos de Pesquisas. A Profa. Sandra leu o parecer final de todos os projetos de pesquisa. Todos os projetos tiveram avaliação acima de “Bom”, com recomendações e sugestões de alterações. Foi deliberado que o parecer será encaminhado aos orientadores e orientandos. O Orientador deverá encaminhar à Coordenação uma manifestação/justificativa acerca das considerações do parecerista, no prazo máximo de 30 dias.
	Assunto.3.3.Apreciação da Ficha de Caracterização da disciplina Biotecnologia Agroindustrial. Para atender ao curso de PG em Agricultura e Ambiente, para o qual a disciplina será também ofertada, foram feitas pequenas modificações na ficha de caracterização, no tocante à ementa e ao nome da disciplina, que passou de Biotecnologia Industrial para Biotecnologia Agroindustrial. Aprovado por unanimidade.
	1. Apreciação de Ata.
	Apreciação da Ata da 7ª. Reunião Ordinária da CPG-PVBA. Aprovada por unanimidade.
	2. Comunicações
	2.1. Presidência. A Profa. Sandra informou: a) sobre a 4ª Conferência Mundial sobre Integridade em Pesquisa, que ocorrerá no Rio de Janeiro entre os dias 31 de maio e 03 de junho de 2015. b) O processo seletivo teve 29 inscritos, sendo dois indeferidos. A prova será realizada no dia 02 de dezembro, onde o candidato terá que responder uma questão obrigatória e escolher outras duas, entre oito, para responder.
	Assunto.3.1.Apreciação da aplicação da prova de proficiência em língua inglesa. Como duas alunas não fizeram a prova do TOEFL oferecida pela UFSCar, será necessário a aplicação do Exame de Proficiência em Língua Inglesa. Foi aprovada a comissão que aplicará o exame no dia 15 de dezembro de 2014, sendo Profa. Dra. Sandra Regina Ceccato Antonini, Profa. Dra. Mariangela Cristofani-Yali e Prof. Dr. Eduardo Dal´Ava Mariano.
	Assunto.3.2.Apreciação do modelo para o relatório anual de atividades dos alunos. A Profa. Sandra apresentou o modelo do relatório, anexo, que foi aprovado por unanimidade. Os alunos deverão entregar o relatório no período de 19 a 23 de janeiro de 2015.
	Assunto.3.3.Apreciação do Calendário Acadêmico 2015 - primeiro semestre. A Profa. Sandra discutiu com os membros os eventos do calendário, o qual foi aprovado (segue em anexo).
	Assunto.3.4.Homologação das solicitações de auxilio financeiro dos discentes. Homologado por unanimidade.
	-R$ 50,00 - Fernanda Zatti Barreto - Auxilio para aula prática
	-R$ 50,00 - Bianca Rocha Silveira - Auxilio para aula pratica
	-R$ 50,00 - Tatiane de Fátima Mistura - Auxilio para aula pratica
	-R$ 50,00 - Ana Carolina Costa Arantes - Auxilio para aula prática
	-R$ 350,00 - Fernanda Zatti Barreto - Auxilio para aula prática
	-R$ 350,00 - Bianca Rocha Silveira - Auxilio para aula pratica
	-R$ 350,00 - Tatiane de Fátima Mistura - Auxilio para aula pratica
	-R$ 350,00 - Ana Carolina Costa Arantes - Auxilio para aula prática
	-R$ 400,00 - Thais Helena Villa Michielin - Auxilio para aula prática
	-R$ 400,00 - Thais Borges de Oliveira - Auxilio para aula prática
	-R$ 400,00 - Larissa Chariel Domingos da Silva - Auxilio para aula prática.
	-R$ 420,00 - Tatiane de Fátima Mistura - Desenv. de trabalho de Campo
	-R$ 280,00 - Fernanda Zatti Barreto - Desenv. de trabalho de Campo
	-R$ 420,00 - Fernanda Zatti Barreto - Desenv. de trabalho de campo.
	-R$ 210,00 - Tatiane de Fátima Mistura - Desenv. de trabalho de campo
	-R$ 850,00 - Tatiane de Fátima Mistura-Participar do 47º Congr. Bras. de Fitopatologia
	-R$ 1.216,00 - Fernanda Zatti Barreto - Apresentação de trabalho no BBEST
	-R$ 450,00 - Ana Carolina Costa Arantes - Visita a fundação Mokiti Okada
	-R$ 450,00 - Bianca Rocha Silveira - Desenv. de projeto de pesquisa
	-R$ 450,00 - Thais Borges de Oliveira - Desenv. de projeto de pesquisa
	-R$ 450,00 - Michelle dos Santos C. Perna - Desenv. de projeto de pesquisa

